

ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

СЛУЖБЕНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ БЕОГРАДСКЕ

Год. XXII.

НЕДЕЉА 8. АВГУСТА 1904.

Број 34.

ИЗЛАЗЕ НЕДЕЉНО ЈЕДАН-ПУТ

ПРЕТПЛАТУ ВАЉА СЛАТИ УПУТНИЦОМ АДМИНИСТРАЦИЈИ ЛИСТА
А СВЕ КОРЕСПОНДЕНЦИЈЕ УРЕДНИШТВУ

ЦЕНА:

За Србију на годину 6 динара
на пола године 3
За стране земље на годину 9

РУКОПИСИ НЕ ВРАЋАЈУ СЕ

НЕПЛАЋЕНА ПИСМА НЕ ПРИМАЈУ СЕ

ПРОПИС

О ОДЕЛУ И СПРЕМИ

пожарне чете општине града Београда

(Наставак)

(2)

2. Панталоне.

Панталоне су од плаве чоје, без испуска, а кројене су за чизме. Сем ових носиће командир дугачке панталоне са обичним ципелама.

3. Капа.

За командира, десетаре и редове службена је капа шлем.

Он је састављен из два главна дела: доњег, који је од јаког блеха или коже, а који служи као заштита чела и врата, и горњег, који је од јаке говеђе коже (џона). На шлему је површна коса, која је код командира бела и на овој се пружа једна грана са жиром; код десетара и редова површна је коса од челика или јаке коже, а код десетара на шлему се налази, по врху косе, једна бела полуокругла пантљика од блеха.

Спреда на шлему је знак, и то код командира од жутога, а код свих пожарника од белог блеха. Овај знак састављају: штит у елипси, крст, четири оцила, венац, чакља, секира, змија, трака, зид и пламен. (на траци је напис „Пожарна чета — Београд“). Знак се утврђује за шлем тако, да доњи крај нешто мало покрива шав, који спаја горњи и доњи део шлема.

Капа за свакодневну ношњу код командира је од исте чоје, од које је и блуза. Крој капе је као у полицијских чиновника, а с бортом од црвене (гаране) чоје. Ширина борта износи 35 м.м. а спреда на борту је тробојна метална кокарда са белим двоглавим орлом.

Капа за свакодневну ношњу код десетара и редова је шајкача од плаве чоје (истог прописа као и војничке шајкаче).

4. Шињел.

Шињел је од исте чоје, од које је и блуза, без испуска. Јака је поврнута, широка од шави 11 с.м., и на њој је мала латица од затворено-црвене (гаране) чоје. Шињел је на леђима набран, а на њему је позади преко струка шлингла, широка 6. с.метара.

Шињел је на два реда дугмета; ова су метална, пуна и бела, а у сваком су реду по 6. На њима је знак, који састављају: секира, чакља, мердевине, конопац и шлем.

На раменима долазе на шињелу нарамнице исто као и на блузи.

Дужина је шињела толика, да прелази преко половине листова, а ширина је толика, да се комотно може обући. Рукави су толико дугачки, да до половине шаке дохватају, када се рука опружи. Доњи је део рукава поврнут, те образује нарукавље, које је одвојено од рукава.

Командир и пожарници имају поред шињела и башлику — руске форме, коју

носе увек, кад год је потребно, али само не на пожар.

(НАСТАВИЋЕ СЕ)

ОПШТИНСКЕ ВЕСТИ

Велики концерат у Нишу. — Удружени писари општинских судова из округа нишког, у седници својег окружног одбора од 21. прош. мес., решили су: да на рођен дан Његовог Височанства Престолонаследника Ђорђа, 27. августа ове године, приреде велики концерат у Нишу, а у гостионици код „Европе“, у корист касе одбора удружења. Чист приход од овог концерта има се употребити на извођење циља удружења општинских писара, тих врло заслужних, а само код нас у Србији најзапостављенијих јавних општинско-државних службеника; а с друге стране на томе, да се и они на потребан интелектуални и морални ниво уздигну, како би могли још боље допринети оне користи отаџбини, које по својој служби, местима где исту обављају и положајима у којима се у истој налазе, заиста могу допринети.

За овај концерат чине се велике припреме, те — како нас извештавају — биће величанствен и готово јединствен у Нишу.

На концерту суделоваће поред одличне железничко-музикалне друштине „Костантин“ и неколико чланова друштва „Душан Силни“; а пошто је се одбор обратио и Г-вом епископском народном комичару г. Ђорђу Бабићу, надати је се да ће и он са једно-

ПОДЛИСТАК

Хиландарско властелинство ДО КРАЈА XV. ВЕКА

Написао

МИЛОШ ЗЕЧЕВИЋ

(Награђено 15/VI. 1904. год. првом видовданском наградом општине београдске у 400 дин.)

(Наставак)

(4)

Ово је у главном све што се зна да је краљ Урош приложио манастиру Хиландару. Сви му краљ Драгутин (1276.—1281.) приложи такођер неколико села овог манастиру, и то села: *Витун*, *Мелнице* (Осланце?), *Масково* и *Заборско*, и виноград у *Вилуши* код Призрена,¹⁾ и село *Локви-*

¹⁾ Не можемо за сад поуздано рећи, где су ова места била, већ се као приближно може узети, да су била негде близу Призрена. По казивању г. Ник. Радивојевића, философа, има у Сиринијској жупи село *Горња* и *Доња Битиња*, које унеколико опомиње на *Витун*, који се спомиње у овој повељи; где су пак остала места била, нисам могао за сад наћи. У повељи су наведене границе, која као да је обухватала сва четири споменута села, према чему се може узети, да су сва четири била једно до другога. Граница је одређена овако: „Оу *Локвицъ*, прѣко

*цу*²⁾ и цркву светог Димитрија у Призрену са свим оним што је пре имала ова црква.

Интересне су повластице које је краљ Драгутин дао становницима у овим селима дајући их Хиландару. Он у повељи вели: „И призрѣнска метохија, како соу стрѣгли стражоу шдъ Грькъ да не стрѣгоу, нь за тоу стражоу да даю оу Скетоу Гороу чловѣка да стрѣжеть страже на мори на пристаници, нь что имъ оузмоу госомъ (да није „гоусомъ“?) шдъ Грькъ, да имъ никто не при..ати (?), аке не воуде подкода на не. И люде сине скетие

оу Рожьце, оу Братъкѣкѣцицоу, како рѣка Бел(ы)ца потече оу Пекъским Стоуденьцъ.“ Кад би било списка свију места у околини Призрена, може бити да би било лако одредити тачно, где су ова места била. Овако је то немогуће учинити. Да напоменем, да се село Заборско граничило са селом *Локвицом*, коме знамо место (в. ниже нап. 2.), што би значило, да су и та друга села била ту у близини, у средској или соринијској жупи, јужно или источно од Призрена. Данас има у околини Призрена (на један час хода према југозападу од Призрена место *Белуша*, које спомиње Милојевић (Путопис III, 159.), а има и на карти аустр. ђенералштаба, и које ће по свој прилици бити исто што и *Белуша*, која се спомиње у овој повељи.

²⁾ И данас постоји село *Локвица* недалеко од Призрена с јужне стране (Милојевић, Путопис III, 159.). У повељи је обележена граница овог селу са доста месних имена, али ни једно од њих није обележено на карти аустр. ђенералштаба, те не могу за сад рећи да ли које од њих и данас постоји.

цркве пре (распре) кое имаю меоу совоу. да се прю прѣдъ игоумномъ или прѣдъ владальци црккыными, разкѣ нектре и прокода земле и кражде, а съ земланы соудъ да и нестз прѣдъ кралемъ или прѣдъ еднѣмъ шдъ владальць двора крамека, когега испроси игоумнь и братица, а секаст ни инь кои владальць ни оу чемъ да не соуде оу сихъ метохицахъ. И еше(...) створи кралекетко ми помощи и милосты(не) ради скетъне Богородице и спасеныа ради скетого, послосуи кои се (чи)ние прѣдъ кралемъ или прѣдъ владальци двора крамека меоу людьми и клахы сине скети црккы что се прю съ земланы или салы меоу совоу, аке воуде до прокода или до кражде, послочухъ да нест(тъ) два динара.“ Затим ослобађа краљ манастирске люде од војске, а наређује да у место тога имају свакога лета ићи у Свету Гору ради потреба манастирских. Тако исто наређује и за трг *Книнац* и, што се овога тиче, додаје: „Ако се ко деси те на овог тргу узме што на силу, да плати десетоструко и да буде кажњен као неверник.“³⁾

³⁾ Споменик III, 11. Већи део ових одредаба наведене су онако како су исказане у повељи, јер има неких места, која нисам умео тачно изразити данашњим језиком.

(Наставиће се)

два комада или репродукција својих суделовати. Поред тога, одбор ће ангажовати и неколико девојака са села из округа нишког, да и оне својим песмама суделују. Сала и баншта биће величанствено декорисане и нарочитим осветљењем осветљене.

Програм концерта израдиће и утврдиће приређивачки одбор и он ће се благовремено објавити накнадно.

Ми се надамо да ће овај за Ниш врло ретки концерт, бити сјајно посећен, што ће бити и потпуно оправдано и што ће на тај начин помоћи иницијаторе и приређиваче истог у њиховом предузећу.

Јакта „Драга“. На дан 4. августа т. г. била је одређена продаја јакте путем оферталне лицитације. Али како се тога дана, па ни раније, није јавио ни један купац, лицитација се није могла извршити те је продаја одложена. Суд општине београдске објавиће накнадно, кад ће бити друга лицитација, а све дотле примаће офертe, који јој буду упућивани.

Зборник општине београдске. Уз данашњи број „Општ. Новина“ доносимо 12-ти табак овог Зборника, у коме су штампана: „правила за везивање новог водовода са зградама у Београду и издавање воде из истог водовода“; „правилник за инсталацију водовода по кућама у Београду“ и почетак „правилника о одношајима управника Управе водовода према Суду општинском и особља Управе водовода према управнику“.

Објава.

Регрутна комисија VII. пуковског округа почеће рад у општини београдској 26. августа ове године, и радиће 26., 28., 29., 30 и 31. августа.

Регрутна комисија радиће у згради општинског суда, а рад почиње у 7^{1/2} часова пре подне.

Распоред рада регрутне комисије овај је:

На дан 26. и 28. вршиће се регрутовање младића рођених 1883 године.

На дан 29 вршиће се преглед привремено неспособних регрута из прошлих година, и оних, који су полуспособни по чл. 5. из сва три позива народне војске.

На дан 30. вршиће се преглед обвезника сва три позива народне војске, који се осећају, да су за даљу војну службу онеспособили и регрута из других команди, који добију дозволу, да се у Београду могу прегледати.

На дан 31. имају престати регрутної комисији сви они из тачке 6., 7. и 8. ове објаве.

Регрутної комисији имају престати у означене дане по горњем распореду:

1. Сви младићи рођени од 1. јануара до 31. децембра 1883. године, уписани у регрутни списак. Са овима, сви њихови неспособни задругари, чија би неспособност дала младићу право на скраћени рок; а могу доћи и други из задруге, ради објашњења свог задружног стања и других питања.

2. Сви они који мисле, да су им погрешно стављени подаци у регрутном списку, односно задружног и имовног стања, године старости или занимања.

3. Сви регрути привремено неспособни, од прошлих година, све до навршене 25.

године живота, као и они привремено неспособни, који у овој години навршују 31. годину старости.

4. Сви они обвезници из I, II и III позива народне војске, који су оглашени за полуспособне по чл. 5. и они који су присути — килави.

5. Сви они обвезници из I, II и III позива народне војске, који се осећају, да су онеспособили за даљу службу у војсци, који ће понети своје војне исправе. Ови обвезници имају до 25. августа тек. год. престати војном одељењу општинског суда, са војним исправама, да се уведу у дотични списак за преглед.

6. Сви они који уживају инвалидску потпору, понећ собом решење инвалидског суда.

7. Сви они резервни официри, који нису чиновници у државној служби, а који би желели и даље да остану у позиву, у коме су до сада били, а требало би их према годинама старости у старији позив превести.

8. Сви они обвезници, којима су у војним списковима и исправама стављене погрешно године рођења; као и сви они обвезници, који су из сталног кадра изашли, као поднаредници и каплари, а сада се воде као редови. Први ће донети своје крштенице, а други доказе у коме су чину из кадра изашли.

Ово се доставља младићима — регрутима, њиховим задругама и свима оним обвезницима којих се тичало буде, да напред означених дана престану регрутної комисији, како не би искусили последице, прописане у војном закону за недолазак.

Од суда општине града Београда, 5. августа 1904. године ОВ№ 3378, у Београду.

Објава.

На основу решења суда општине београдске од 4. августа о. г. држаће се трећа усмена лицитација за оправку калдрме и тротоара код великих степеница, у канцеларији грађевинског одељења општинског на дан 9. августа о. г. од 9 сати пре подне до 11, када ће се и закључити.

Предрачунска сума износи 1417,73 динара.

Кауција је према закону о јавним грађевинама 150 динара и то: у готовом, вредећим државним папирима или интабулацији.

План, услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног и празничног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи, који право имају, да пом. дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши Београда, 4. августа 1904. год. ГБр. 3667, у Београду.

Објава.

На основу решења г. Министра грађевина од 3. јуна ов. год. држаће се друга усмена лицитација за израду пешачке стазе шеталишта у улици Краља Александра, у канцеларији грађевинског одељења општинског, на дан 10. августа

о. г. од 9 сати пре подне до 11, када ће се закључити.

Предрачунска сума износи 27.989,14 динара.

Кауција је према закону о јавним грађевинама 2800 динара, и то: у готовом, вредећим државним папирима или интабулацији.

План, услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи, који право имају, да пом. дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши Београда, 4. августа 1904. год. ГБр. 3676, у Београду.

Објава.

На основу решења г. Министра грађевина од 22. јула о. г. Бр. 12.245, држаће се офертална лицитација за калдрмисање дворишта царинских магацина на жељезничкој станици у канцеларији грађевинског одељења општинског на дан 16. августа т. г. од 9 сати пре подне до 11, када ће се и закључити. Оферти ће се тачно у 11 сати пре подне отворити.

Предрачунска сума износи 65.337,73 динара.

Кауција је према закону о јавним грађевинама 6500 динара и то: у готовом, вредећим државним папирима или интабулацији.

План, услови, предрачун и остала техничка и погодбена документа, изложени су сваког радног дана у поменутој канцеларији.

Позивају се предузимачи, који право имају, да пом. дана дођу и лицитирају.

Из канцеларије грађевинског одељења општине вароши Београда, 2. августа 1904. год. ГБр. 3599, у Београду.

Објава.

Командант дунавске дивизијске области под 26. тек. мес. Е№. 4293, наредио је следеће:

„Да се цена сену за гарнизон београдски повиси од 5 на 6 динара и 50 пара од 100 грама.

„Ова повишена цена сену важи од 28 тек. мес.

„Исплате како сена тако и сламе вршиће комисија за набавку сена и сламе у гарнизону београдском готовим новцем“.

Ово се саопштава грађанству ради знања.

Од Суда београдске општине, 28. јула 1904. АБр. 7399, у Београду.

Објава.

Као сваке, тако и ове године, а у дане 15., 16. и 17. августа, држаће се панађур у вароши Лозници.

О овоме се извештава грађанство ради знања.

Од Суда београдске општине, 28. јула 1904. год. АБр. 7389, у Београду.

ИЗВОД

СТАТИСТИКЕ ЗА МЕС. ЈУНИ 1904. БЕОГРАД. ОПШТИН. ТРОШАРИНЕ, У СРАВЊЕЊУ СА МЕС. ЈУНОМ 1903. ГОД.

ТЕК. БРОЈ ТАРИФЕ	Р О Б А	МЕРА	За годину 1903.			За годину 1904.			ВИШЕ		МАЊЕ	
			ТАКСА од 100	ТЕЖИНА	СКУПА ПРИХОД	ТЕЖИНА	СКУПА ПРИХОД	ДИНАРА	ПР.	ДИНАРА	ПР.	
			ДИН. ПР.	СВЕГА	ДИНАРА ПР.	СВЕГА	ДИНАРА ПР.					
а	Грожђе	Килогр.										
б	Воће без разлике	"	2	167161	3343 22	250365	5007 30	1664 08				
1	Вариво, зелен, семење, корење, цвеће, расади и т. д.	"	2	309763	6195 26	347156	6943 12	747 86				
2	Кромпир, лук и црвени патлиџан	"	1	218509	2185 09	215773	2157 73			27 36		
3	Диње и лубенице	"	0 50									
4	Кола сена	Кола	0 50	728	364 —	991	495 50	131 50				
5	Грис и гершле	Килогр.	3	540	16 20	4185	125 55	109 35				
6	Дрво за гориво	Куб. м.	0 30	15750	4725 —	7589	2276 70			2448 30		
7	Грађа као: даске, летве, прошће, планке, шиндре и т. д.	" "	0 50	2136	1068 —	1972	986 —			82 —		
8	Дрво за даљу прераду у пола прерађено	Килогр.	5									
9	Грађевински материјал израђен необојен, обојен или лакован	"	12 50	12214	1526 75	814	101 75			1425 —		
10	Свиње дебеле или мршаве преко 15 килогр. бруто	"	8	1215	97 20	1656	132 48	35 28				
11	Прасад до 15 килограма	Комад	1	189	189 —	227	227 —	38 —				
12	Овце, овнови, козе, јарци, јагњад и јарад	"	1	1286	1286 —	993	993 —			293 —		
13	Зечеви	"	0 50	6	3 —					3 —		
14	Јелени, срне, кошуте, дивље свиње и младунци	"	5	1	5 —					5 —		
15	Перната живина без разлике ситна	"	0 10	51560	5156 —	37579	3757 90			1398 10		
16	крупна	"	0 20	4728	945 60	3911	782 20			163 40		
17	Риба свежа	Килогр.	5	7877	393 85	10534	526 70	132 85				
18	Сардине у буренџетима или саламури и сва остала и т. д.	"	5									
19	Месо, сланина и сало сирово, усољено или у саламури и т. д.	"	0 10	535	53 50	1537	153 70	100 20				
20	Месо и сланина осушена непрерађена	"	0 20			682	136 40	136 40				
21	Млеко и навлака од млека	"	5	245277	12263 85	268969	13448 45	1184 60				
22	Јаја	"	5	27539	1376 95	22040	1102 —			274 95		
23	Колачи, тарана, макароне, фиде, тесто и брашненице	"	4	1163	46 52	800	32 —			14 52		
24	Бисквити	"	10	81	8 10	17	1 70			6 40		
25	Све израде од шећера и све врсте воћа и другог, и т. д.	"	10	1613	161 30	587	58 70			102 60		
26	Конзерве од меса, рибе, рака, пужева, шкољака и т. д.	"	20	817	163 40	500 ⁵	100 10			63 30		
27	Сардине у кутијама	"	5	94	4 70	14	— 70			4 —		
28	Сир, као: страхаино, рокфор, горгонзола, еманталер и т. д.	"	20	365	73 —	328	65 60			7 40		
29	Скоруп (кајмак)	"	5	4728	236 40	4472	223 60			12 80		
30	Масло (бутер)	"	10	3208 ⁵	320 85	4374	437 40	116 55				
31	Вино обично у бурадима	Литар	8	72405	5792 40	63287	5062 96			729 44		
32	Вино у фл. разумев. ту и кипећа вина и друга фина вина у фл. или бурадима	"	25	242 ⁵	60 65	126	31 50			29 15		
33	Ракија до 10 гради	"	10	80094	8009 40	69252	6925 20			1084 20		
34	" до 15 "	"	12	5983	717 96	4547	545 64			172 32		
35	" преко 15 "	"	25	12077	3019 25	14192	3548 —	528 75				
36	Ликери као: коњак, рум и друга заслађ. шпир. пића	"	20	1354	270 80	1181	236 20			34 60		
	Пренос				60078 20		56622 78	4925 42		8380 84		

ТЕК. БРОЈ ТАРИФЕ	Р О Б А	МЕРА	За годину 1903.			За годину 1904.			ВИШЕ		МАЊЕ	
			ТАКСА од 100	ТЕЖИНА	Скупа приход	ТЕЖИНА	Скупа приход	ДИНАРА	ПР.	ДИНАРА	ПР.	
			Дин. пр.	СВЕГА	ДИНАРА	ПР.	СВЕГА					ДИНАРА
	Пренето				60078 20		56622 78	4925 42		8380 84		
36	Пиво у бурадима	Литар	10 —	233933	23393 30	248402	24840 20	1446 90				
37	Сирће без разлике	"	3 —	330	9 90	10	— 30			9 60		
38	Есенције од сирћета и пића	Килогр.	25 —	1450	362 50	815	203 75			158 75		
39	Минералне воде без разлике	"	5 —	11498	574 90	10303	515 15			59 75		
40	Камени угаљ без разлике	Вагон	6 —	201 ²⁰	1207 20	187 ⁵	1125 —			82 20		
41	Мрамор у пола израђен	Килогр.	0 50									
42	Мрамор углађен (полиран)	"	3 —	6422	192 66	2001	60 03			132 63		
43	Гвоздене греде (трегери) стубови	"	0 50	100482	502 41	92106	460 50			41 91		
44	Воће јужно као: лимуни, поморан., кипре, јев. јабуке, нарви итд.	"	5 —	19377	968 85	28171	1408 55	439 76				
45	Све остало јужно воће, као: ананас, шљиве суве франц. и т. д.	"	15 —									
46	Бадем у кори и без коре, суво грожђе, урме и кестење	"	3 —	1387	41 61	1559	46 77	5 16				
47	Зачинци прости као: анасон, балијан, бибер, галган и т. д.	"	8 —	2752	220 16	2441	195 28			24 88		
48	Зачинци бољи и то: мушкатли, или ин- дијски орашчићи и т. д.	"	50 —	146	73 —	103	51 50			21 50		
49	Зачинци најбољи и то: ванили, шафран и шафраника	"	100 —	7	7 —	45	45 —	38 —				
50	Кафа	"	250	54056	1351 40	46776	1169 40			182 —		
51	Сурогати кафе (цигура)	"	5 —	385	19 25					19 25		
52	Чоколада и сурогати од чоколаде	"	10 —	375	37 50	183	18 30			19 20		
53	Шећер без разлике	"	0 50	359246	1796 23	351428	1757 14			39 09		
54	Хидраулични креч, гипс и цемент без разлике и обични креч	"	0 25	699380	1748 45	744900	1862 25	113 80				
55	Зејтин за јело без разлике	"	2 —	29713	594 26	28454	569 08			25 18		
56	Маст свињска, гушчија или од других животиња за јело	"	30 —	1295	388 50	1748 ⁵	524 55	136 05				
57	Свеће стеаринске, парафинске, цер- езинске, палмет и т. д.	"	2 —	7065	141 30	2323	46 46			94 84		
58	Лимунада, сода и она у вароши што се израђује	Сифон	0 05	18968	948 40	25346	1267 30	318 90				
59	Једна кола дрвеног материјала преко ђерма што пређе	Кола	1 —	72	72 —	111	111 —	39 —				
60	Једна кола празна или товарна до је- дне тоне	"	0 20	41872	8374 40	52209	10441 80	2067 40				
61	Једна кола преко једне тоне.	"	0 60									
62	Од коња товарног		0 10	900	90 —	200	20 —			70 —		
	Лежарина				849 66		528 35			321 31		
	Пријаве		0 05			600	30 —	30 —				
	Мерина				572 65		554 70			17 95		
	Пијачна такса				66 60					66 60		
	Дозволе за продају млека				297 40		334 80	42 40				
	Казне кријумчара				18 —					18 —		
	Стакло за прозоре	Килогр.	2 —	42908	858 16	45890	917 80	59 64				
	Пиринач	"	1 —	69650	696 50	75845	758 45	61 95				
	Свега					106547 35	106486 19	9724 32		9785 48		
	Приход у месецу јуну ове год.					106486 19				9724 32		
	Мањак у месецу јуну ове год.					61 16				61 16		

К. № 1901.
1. јула 1904. Београд.

Из Управе општ. трошарине